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Kalendarium duszpasterskie  
na najbliższe tygodnie 

W 2007 roku
 SAKRAMENT CHRZTU 
PRZYJĘLI

Weronika Kołodziejek
Nikodem Owczarczak
Oliwia Dębna
Mateusz Banaszak
Joanna Barbara Szroleta
Weronika Dobicka
Mateusz Szaroleta
Kuba Paweł Wojciechowski
Krzysztof Michalski
Patryk Glinkowski 
Adam Jankowiak
Ignacy Filip Zamelski 
Lulia Paluszczak
Eliza Czisch
Oskar Hubert Kattner 
Katarzyna Krajewska 
Eliza Zofia Samburska
Emilia Marianna Dobersztyn 
Nikodem Waśkowiak 
Karolina Olkiewicz 
Nicole Helena Bresińska 
Zuzanna Przybył 
Agnieszka Jurga 
Izabela Ewa Binder
Błażej Jerzykiewicz 
Wiktor Jerzykiewicz 
Wojciech Jonasz Napierała 
Dawid Czyż 
Adam Tomasz Bujak 
Sebastian Leszek Dutka 
Miłosz Tomczak 
Wiktoria Maria Banaszak 
Adam Zieliński 
Emilia Jurga 
Matylda Teresa Rutkiewicz 
Weronika Oleksyn 
Filip Osuch 
Marta Tyrakowska 

Dokończenie na stronie 5

1 LUTEGO, I PIĄTEK MIESIĄCA

godz. 8.00 – 12.00 – obaj kapłani odwiedzają chorych z sakramentami świętmi 
godz. 15.00 – 15.30 spowiedź św. klas III szkoły podstawowej (bez Mszy św.) 
godz. 16.00 – 17.00 – adoracja eucharystyczna z okazją do spowiedzi św. dla wszystkich 

2 LUTEGO, ŚWIĘTO OFIAROWANIA PAŃSKIEGO (MATKI BOŻEJ GROMNICZNEJ) 
Msze św. o godz. 7.30, 9.00, 16.00 i 18.00 (z poświęceniem gromnic);
przed kościołem zbiórka do puszek na pomoc dla klasztorów klauzurowych 

6 LUTEGO, ŚRODA POPIELCOWA

godz. 7.30, 9.00, 16.00, 18.00 – Msze św. (z obrzędem posypania popiołem);
przed kościołem zbiórka do puszek na „Caritas” Archidiecezji Poznańskiej
godz. 19.00 – zebranie Parafialnego Zespołu „Caritas”

7 LUTEGO, I CZWARTEK MIESIĄCA

godz. 18.30 – nabożeństwo w intencji nowych powołań duchownych

9 LUTEGO, SOBOTA

godz. 16.00 – Msza św. z udzieleniem sakramentu chorych z okazji Światowego Dnia Chorego 

10 LUTEGO, I NIEDZIELA WIELKIEGO POSTU

godz. 19.00 – próba młodzieży klas III gimnazjalnych przed bierzmowaniem (z udziałem świadków) 

12 LUTEGO, WTOREK

godz. 19.00 - próba młodzieży klas III gimnazjalnych przed bierzmowaniem 

13 LUTEGO, ŚRODA

godz. 17.00 – zebranie Żywego Różańca i Stowarzyszenia Matki Bożej Patronki Dobrej Śmierci 

14 LUTEGO, CZWARTEK

godz. 16.00 - próba młodzieży klas III gimnazjalnych przed bierzmowaniem 

15 LUTEGO, PIĄTEK

godz. 16.00 – podczas Drogi Krzyżowej dla szkół poświęcenie świec dzieciom pierwszokomunĳnym

17 LUTEGO, NIEDZIELA 
Wizytacja naszej parafii przez Księdza Biskupa Grzegorza Balcerka; przed kościołem zbiórka do puszek
na misje

18 LUTEGO, PONIEDZIAŁEK

godz. 19.15 – spowiedź św. kandydatów do bierzmowania 

19 LUTEGO, WTOREK

drugi dzień wizytacji Księdza Biskupa ;
godz. 17.00 – Msza św. z udzieleniem młodzieży sakramentu bierzmowania

25 – 27 LUTEGO, PONIEDZIAŁEK – ŚRODA

rekolekcje wielkopostne dla obu szkół podstawowcyh z naszej parafii

1 MARCA, I SOBOTA MIESIĄCA 
godz. 8.00 – 12.00 – ks. Darek odwiedza chorych 

2 – 5 MARCA, NIEDZIELA – ŚRODA

parafialne rekolekcje wielkopostne

DROGĘ KRZYŻOWĄ BĘDZIEMY ODPRAWIAĆ W PIĄTKI WIELKIEGO POSTU: 
o godz. 16.00 dla dzieci i młodzieży, po Mszy św. wieczornej dla wszystkich. 
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SŁOWO PROBOSZCZA

STYCZEŃ
Trwały odwiedziny kolędowe. Z po-

mocą ks. diakona Tomasza Kozicy od-
wiedziliśmy domostwa przy wszystkich 
ulicach naszej parafii.

Odbywały się spotkania opłatkowe 
grup duszpasterskich. 

LUTY
Z okazji Światowego Dnia Chore-

go odprawiliśmy Mszę św. dla chorych 
z udzieleniem sakramentu chorych. Na-
stępnie uczestnicy Mszy św. spotkali się 
przy kawie w domu katechetycznym. 

Podczas uroczystego obrzędu w ka-
tedrze kilku ministrantów naszej parafii
zostało ustanowionych lektorami Pisma 
świętego. 

MARZEC
W okresie Wielkiego Postu kazania 

pasyjne podczas Gorzkich Żali głosił ks. 
diakon Tomasz.

Młodzież pod opieką ks. Darka wy-
jechała na wielkopostny dzień skupienia 
do Szczecina. 

Zorganizowaliśmy autokarowy wy-
jazd na plenerowe Misterium Męki Pań-
skiej do Górki Klasztornej.

Parafialne rekolekcje wielkopostne
poprowadził ks. proboszcz Dariusz Ban-
dosz z diecezji kaliskiej. 

Podczas rekolekcji odprawiliśmy 
Mszę św. z obrzędem duchowej adop-
cji dziecka poczętego, a także Mszę św. 
dla małżonków obchodzących „okrągłą” 
rocznicę ślubu. Małżonkowie ci otrzy-
mali osobiste zaproszenia. 

Rekolekcje szkolne miały jako temat 
słowo „Pasja”. W szkole dzieci brały 
udział w ciekawych warsztatach prowa-
dzonych przez wychowawców, kateche-
tów i zaproszonych gości spoza szkoły, 
a następnie uczestniczyły w nabożeń-
stwach w kościele. 

Po raz kolejny odbyło się nabożeństwo 
Drogi Krzyżowej wiodące ulicami para-
fii – tym razem na Minikowie w pobliżu
ronda. Krzyż na zmianę nieśli przedstawi-
ciele różnych stanów i grup zawodowych. 

Zorganizowana grupa parafian obej-
rzała misterium Męki Pańskiej na po-
znańskiej Cytadeli. 

KWIECIEŃ
W Niedzielę Palmową podczas Mszy 

św. o godz. 12.00 na pamiątkę wjazdu 
Pana Jezusa do Jerozolimy odbyło się 
uroczyste wejście do kościoła z udziałem 
dzieci ubranych w stroje historyczne. Po 
południu młodzież uczestniczyła w pa-
rafialnym dniu młodych.

Odbyła się parafialna uroczystość
z okazji 2. rocznicy śmierci Ojca święte-
go Jana Pawła II.

Parafialny Zespół „Caritas” przepro-
wadził zbiórkę żywności dla potrzebują-
cych przy okazji wielkosobotniej „świę-
conki”. 

W niedzielę Miłosierdzia Bożego za-
prosiliśmy do naszej parafii przewoźny
punkt pobierania krwi od dawców ho-
norowych. Krew oddało 30 osób. 

Do Rzymu udała się parafialna piel-
grzymka autokarowa z intencją nawie-
dzenia grobu Ojca świętego Jana Pawła 
II, co też zostało zrealizowane. 

MAJ
Gromadziliśmy się na codziennym 

Apelu Jasnogórskim o godz. 21.00 przy 
figurze św. Antoniego.

W niedzielę 13 maja 66 dzieci przy-
stąpiło do I Komunii św. 

W sobotę 26 maja młodzież klas III 
gimnazjalnych przyjęła sakrament bierz-
mowania z rąk Jego Ekscelencji Księdza 
Biskupa Grzegorza Balcerka. 

CZERWIEC
Ksiądz diakon praktykant Tomasz 

Kozica po otrzymaniu święceń kapłań-
skich odprawił w naszym kościele Mszę 
św. sekundycyjną. 

Młodzież udała się na Lednicę na noc 
czuwania z Duchem Świętym. 

Doroczna procesja Bożego Ciała rozpo-
częła się od Mszy św. odprawionej na bo-
isku szkoły podstawowej nr 59, po czym 
przeszła ulicami osiedla Minikowo. 

13 czerwca sumę odpustową wraz 
z kazaniem odprawił i procesję popro-
wadził ks. proboszcz Jan Ciesiółka – były 
wikariusz naszej parafii. Pomimo, że był
to dzień powszedni parafianie dość licz-
nie wzięli udział w tej uroczystości ku 
czci swego Patrona. 

Festyn związany z odpustem odbył 
się w niedzielę 17 czerwca. Związany był 
z tematyką motoryzacyjną – do tematu 
nawiązywały przeprowadzone konkursy, 
pokazy i główne nagrody. 

Odprawiliśmy Mszę św. na zakoń-
czenie roku formacyjnego dla członków 
wspólnot religijnych naszej parafii.

Młodzież z KSM-u przygotowała bar-
dzo interesującą inscenizację sztuki Ka-
rola Wojtyły „Przed sklepem jubilera”. 
Odbyły się dwa przedstawienia gorąco 
przyjęte przez publiczność. 

Parafialny Zespół „Caritas” przygoto-
wał i przeprowadził doroczną akcję po-
mocy finansowej dla rodzin uboższych
przy zakupie podręczników szkolnych 
dla dzieci i młodzieży na nowy rok 
szkolny. 

LIPIEC
Do sanktuarium Matki Bożej w Li-

cheniu udała się parafialna pielgrzymka
autokarowa. 

Z okazji dnia patrona kierowców – 
św. Krzysztofa – odbyło się poświęcenie 
pojazdów mechanicznych. 

SIERPIEŃ
Odprawiliśmy Mszę św. dożynko-

wą z udziałem rolników naszej parafii
oraz działkowiczów, którzy mają swoje 
ogródki na Minikowie. 

WRZESIEŃ
Odprawiliśmy Mszę św. na rozpoczę-

Sprawozdanie duszpasterskie 
za 2007 r.

Dokończenie na stronie 4
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cie roku szkolnego z udziałem uczniów 
i uczennic, dyrekcji, nauczycieli, wy-
chowawców i katechetów z obu szkół 
podstawowych z naszej parafii.

Cztery dni później - w I piątek mie-
siąca - poświęciliśmy tornistry szkolne 
dzieciom z klas pierwszych. 

Praktykę duszpasterską rozpoczął ks. 
diakon Karol Wachowiak z Sierakowa. 

Na odpust do Tulec wyruszyła trady-
cyjna pielgrzymka piesza. Ponadto auto-
karem udali się tam członkowie Żywego 
Różańca.

Młodzież pod opieką księdza Darka 
udała się do katedry na Archidiecezjalny 
Dzień Młodzieży. 

Odprawiliśmy Mszę św. na rozpoczę-
cie roku formacyjnego wspólnot para-
fialnych.

PAŹDZIERNIK
Dzieci uczestniczyły w codziennym 

popołudniowym, a dorośli w wieczor-
nym nabożeństwie różańcowym.

Zorganizowaliśmy wspólny wyjazd 
do kina na film pt. „Katyń”.

Odbyła się parafialna dwudniowa
pielgrzymka autokarowa do Łagiewnik 
i Kalwarii Zebrzydowskiej. 

LISTOPAD
W dniu Wszystkich Świętych zgro-

madziliśmy się na Mszy św. odprawio-
nej na cmentarzu parafialnym.

Przez 8 kolejnych dni na cmentarzu 
w godzinach wieczornych odmawiany 
był różaniec za zmarłych. 

Odprawiliśmy Mszę św. z okazji 10. 
rocznicy istnienia w naszej parafii Sto-
warzyszenia Matki Bożej Patronki Do-
brej Śmierci połączoną z poświęceniem 
sztandaru. W uroczystości uczestniczył 
krajowy moderator Stowarzyszenia ks. 
Antoni Żebrowski ze zgromadzenia 
Misjonarzy Świętej Rodziny. Po Mszy 
św. miał miejsce poczęstunek przy ka-
wie w domu katechetycznym. W tym 
dniu do Stowarzyszenia zapisało się 70 
nowych członków. Zapraszamy ich do 
udziału w comiesięcznych zebraniach. 

Na Święto Niepodległości młodzież 
z ks. Darkiem udała się na wyjazdowy 

dzień skupienia do Ceradza Kościelne-
go.

W celu lepszego doświetlenia kościo-
ła zamontowaliśmy mocniejsze żarówki 
w prezbiterium i w żyrandolach nad ław-
kami. 

GRUDZIEŃ
Dzieci w liczbie ok 100 gromadziły 

się na codziennych roratach odprawia-
nych o godz. 6.40. Ponadto uczestni-
czyło także wielu gimnazjalistów i osób 
dorosłych. Po roratach była możliwość 
skorzystania z bezpłatnego posiłku. 

W okazji dnia św. Mikołaja Biskupa 
Parafialny Zespół „Caritas” zorganizował
po raz kolejny zbiórkę słodyczy i trwałej 
żywności dla dzieci i rodzin uboższych 
pod hasłem „I ty możesz zostać świętym 
Mikołajem”. W tę akcję włączyły się 
także dzieci ze szkolnego koła „Caritas” 
przy szkole podstawowej nr 63.

Właściciele pensjonatu „Wrzos” oraz 
Parafialny Zespół „Caritas” zorganizo-
wali kolejną wigilię dla 70 osób cho-
rych, ubogich, starszych lub samotnych. 
Dzieci ze szkoły nr 63 zaprezentowały 
chorym przestawienie jasełkowe, które 
było kilkakrotnie wystawiane także na 
terenie szkoły. 

Dzieci gromadziły się na śpiew kolęd 
przy żłóbku. 

W Sylwestra odprawiliśmy doroczne 
nabożeństwo dziekczynno-przebłagal-
ne na zakończenie roku kalendarzowe-
go, a młodzież zorganizowała zabawę 
sylwestrową w szkole nr 63 połączoną 
z udziałem we Mszy św. 

Statystyka za rok ubiegły przedstawia 
się następująco:

• ochrzczonych zostało 75 dzieci, 
tzn. najwięcej od 10 lat - o 32 
dzieci więcej niż w roku ubiegłym

• zmarło 77 osób (w tym dwoje 
dzieci nienarodzonych) – o 8 osób 
mniej niż rok temu

• sakrament małżeństwa zawarły 23 
pary – o 2 mniej niż przed rokiem 

• do sakramentu bierzmowania 
przystąpiło 78 chłopców 
i dziewcząt – o 21 mniej niż rok 
temu.

Parafianie szukający pogłębienia życia

religijnego gromadzą się w następują-
cych wspólnotach:

• grupie oazowej Dzieci Bożych
• dwóch grupach oazowych 

młodzieży gimnazjalnej
• grupie oazowej młodzieży licealnej
• grupie oazowej studenckiej
• Katolickim Stowarzyszeniu 

Młodzieży 
• Pomocnikach Matki Kościoła 
• gronie ministranckim
• scholi dziecięcej 
• młodzieżowym zespole 

muzycznym
• Kręgu Biblijnym
• trzech ekipach ruchu Notre Dame
• dwóch kręgach Kościoła 

Domowego 
• Neokatechumenacie
• Żywym Różańcu
• Stowarzyszeniu Matki Bożej 

Patronki Dobrej Śmierci 
• Parafialnym Zespole „Caritas”
• Kole Przyjaciół Radia Maryja 

Warto zaznaczyć, że Parafialny Zespół
„Caritas” rozdzielił w ubiegłym roku 
pomoc żywnościową otrzymaną z cen-
trali „Caritasu” dla rodzin uboższych 
w wielkości 12 ton! Uczyniło to kilka 
kobiet działających ofiarnie, społecznie,
bezinteresownie. 

Ponadto z mniejszą lub większą 
częstotliwością odbywają się zebrania 
Parafialnej Rady Duszpasterskiej i Pa-
rafialnej Rady Ekonomicznej. Ksiądz
Darek i ksiądz diakon Karol z pomo-
cą młodzieżowych liderów prowadzą 
przygotowanie młodzieży gimnazjalnej 
do sakramentu bierzmowania. W pa-
rafii posługuje 5 świeckich szafarzy
Najświętszego Sakramentu, dwie panie 
katechetki, małżeństwo prowadzące po-
radnię rodzinną, małżeństwo pilotujące 
kurs przedmałżeński dla narzeczonych, 
redakcja gazetki parafialnej, admini-
stratorka cmentarza parafialnego, pan
kościelny, pan organista, pani sekretarka 
w biurze parafialnym, osoby sprzątające
kościół. 

Dziękując Panu Bogu za to, co do-
konało się w naszej parafii w roku mi-
nionym prośmy Go o błogosławieństwo 
dla wszelkich przedsięwzięć duszpaster-
skich na rowy rok. 

Dokończenie ze strony 3
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Sylwia Waszkis 
Julia Zuzanna Dickhardt
Robert Aleksander Aluchna 
Marcin Julian Pluciak 
Paweł Ziętkiewicz 
Oliwia Krokowska 
Julia Świacka 
Zuzanna Matuszczak 
Dominik Bartkowiak 
Emilia Wiktoria Pasikowska 
Gabriel Jan Grzegórzko 
Michał Graczyk 
Anastazja Kołodziejczak 
Jakub Wiktor Chmura 
Anna Wiktoria Bednarczuk 
Martyna Aleksandra Badnarczuk 
Franciszek Kocik 
Natalia Sładka 
Martyna Pukacka 
Oliwia Barcikowska 
Zofia Aleksandra Mielcarek
Nadia Michalska 
Szymon Patryk Majchrzak 
Julia Kołaczkowska 
Oliwer Brzeziński 
Dawid Radecki 
Jakub Antoni Nika 
Zofia Serożyńska
Magdalena Amelia Koch 
Hubert Słoma 
Maciej Bernard Grześkowiak 
Kacper Pigla 
Filip Artur Szafrański 
Oliwia Małecka
Jan Przybył 
Maria Bogumiła Skorlińska 
Dawid Sebastian Małecki

 ZWIĄZEK MAŁŻEŃSKI 
ZAWARLI

Krzysztof Waszkis / Dorota Hanna Idziak

Mirosław Maciej Brzeziński /  
Katarzyna Sobotowska

Robert Maksymilian Eltmann /  
Magdalena Maria Tokłowicz

Szymon Górka / Beata Maria Walkowiak

Łukasz Paszkowski /  
Monika Katarzyna Mosek

Mateusz Tomasz Małyjasiak /  
Monika Antonina Jezierna

Michał Zaremba / Małgorzata Waszkis

Krzysztof Cegielski /  
Karolina Agnieszka Niekraszewicz

Paweł Marian Dikchardt /  
Ewa Zuzanna Gawron

Sebastian Lech Śmigielski /  
Iwona Anna Radke

Sławomir Jakubczak /  
Paulina Daria Retinger

Sylwester Kulza / Natalia Anna Czajkowska

Tadeusz Michałek /  
Teresa Małgorzata Maria Biś

Artur Pawlak / Anna Norbert

Karol Piotr Baranowski /  
Ewa Karolina Piotrowska

Przemysław Kasprzak /  
Anna Maria Kwiatkowska

Tomasz Antoni Niwczyk /  
Agata Justyna Górno

Paweł Piotr Mendel / Kinga Maria Romik

Maciej Krzysztof Urbaś /  
Kordina Wachowiak

Artur Krzeszkiewicz / Anna Lewandowska

Krzysztof Maćkowiak /  
Monika Anna Owczarzak

Krzysztof Dzięcioł /  
Anna Magdalena Fornalik

Bartosz Jerzy Banaszak /  
Katarzyna Januchowska

ODESZLI DO PANA

Ireneusz Staniewski
Helena Cieślicka 
Mirosław Adam Szymkowiak 
Antoni Staniewski
Stefania Woźniak
Leszek Benedykt Stiller
Teresa Wojewoda
Aniela Wasiela
Eleonora Franciszka Gawron
Czesława Daniela Kęcel 
Janina Joanna Osuch 
Aleksander Głaczyński 
Helena Piekuta 
Władysław Bartkowiak
Elżbieta Gniadek
Bożena Kazimiera Wawrzynek 
Zofia Matysiak
Piotr Małysz 

Bogdan Bartosz 
Grzegorz Wawrzyniak 
Teodor Górniak
Franciszek Wielechowski 
Julian Antoni Ożarek 
Wojciech Mieczysław Schneider 
Władysława Mikołajczak
Maria Waleria Piekuta 
Mirosława Marianna Frąckowiak 
Mieczysław Henke 
Bogusław Osuch 
Przemysław Olejniczak 
Stanisława Kąsowska 
Henryk Brzezicki 
Janina Włodarczak 
Edward Czech 
Władysław Konieczny 
Bogdan Olejniczak 
Robert Wojciech Michalak 
Gertruda Wlazło 
Bronisława Lisiak 
Julianna Dehmel 
Jan Łomakin 
Zbigniew Dolecki 
Krzysztof Marcin Siudziński 
Wiktoria Brylewska 
Szczepan Remlein 
Jerzy Wojciech Walczak 
Andrzej Piotr Kowalczyk 
Bogdan Kazimierz Ignaczak 
Ryszard Stanisław Korn 
Zenon Jan Szymańczyk 
Tadeusz Wojaczyk 
Stefania Graczyk 
Wojciech Kazimierz Nowak 
Władysław Grabowski 
Kazimiera Maria Wolniewicz 
Walentyna Dorsz 
Irena Gabriela Sowa 
Walentyna Przybylska 
Jerzy Marian Muszyński 
Felicja Nowak 
Irena Maria Brzezińska 
Bronisław Andrzej Matysiak 
Józef Wojciech Nowaczyk 
Szczepan Woźniak 
Zyta Leonina Krzyżaniak 
Urszula Siebert 
Mieczysław Nowak 
Maksymilian Marczak 
Józef Zacharyasz 
Zenon Stanisław Młynarz 
Wincenta Rembacz 
Eugeniusz Paweł Kwaśniewski 
Józef Łoś 
Jan Górka 
Zbigniew Kazimierz Szułczyński 
Andrzej Mucha 
Stefan Klatta 

W 2007 roku
Dokończenie ze strony 2
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Najpierw, w niedzielę poprzedza-
jącą występ, młodzież ze szko-
ły 63., po każdej Mszy świętej, 

rozdawała zaproszenia, by nikogo nie 
zabrakło na wspólnym kolędowaniu. 
21 grudnia po raz pierwszy wystawio-
no tegoroczne „Jasełka”. Przybyło wie-
lu mieszkańców naszej parafii, i tych
starszych, i tych młodszych, ze swoimi 
dziećmi i wnukami. O godzinie 17. 
rozpoczęło się przedstawienie. Na uwa-
gę zasługuje fakt, że w tym roku różniło 
się ono od tych, wystawianych w ubie-
głych latach. Nie było to tylko przypo-
mnienie  historii Maryi i Józefa, którzy 
na próżno szukali dla siebie miejsca 
w Betlejem, nie skupiono się na tym, że 
to pasterze pierwsi przybiegli do żłóbka, 
by pokłonić się Bożej Dziecinie. W te-
gorocznych „Jasełkach”, młodzi prze-
cież, aktorzy przypomnieli nam, że dla 
nas, Polaków, dzień Bożego Narodzenia 

był zawsze dniem szczególnym, że do 
Betlejemskiej stajenki prowadzili nas 
nasi przodkowie, którzy z wiarą pro-
stych ludzi przez wieki głosili tę wielką 
tajemnicę wcielenia Boga. Wspomniano 
więc Mieszka I., św. Wojciecha, dzieci 
wrzesińskie, żołnierzy II wojny świato-
wej oraz wielu poetów, muzyków, ludzi 
kultury, którzy oddali swoje talenty dla 
rozwoju naszej ojczyzny i wiary w Bo-
ga. Nie zapomniano o świętym Maksy-
milianie Maria Kolbe, który poświęcił 
swoje życie, by pewna rodzina mogła 
wspólnie cieszyć się przez wiele lat świę-
towaniem Bożego Narodzenia. I wresz-
cie nie mogło zabraknąć sługi Bożego 
Jana Pawła II, który całym swoim ży-
ciem świadczył o wielkiej miłości Boga 
do człowieka.  Podczas tej sceny chyba 
każdy z nas zdał sobie sprawę, że nie 
wolno nam zapomnieć o tych ludziach 
i tak, jak oni powinniśmy następnym 

Nasze „Jasełka”
Wystawienie 

„Jasełek” przez 
dzieci i młodzież 

Szkoły Podstawowej 
nr 63 stało się już 

tradycją. Od kilku lat 
parafianie ze Starołęki
spotykają się tuż przed 

Świętami Bożego 
Narodzenia, by 

obejrzeć to niezwykłe 
widowisko.

IWONA SZUMSKA
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to już tradycja

pokoleniom głosić dobrą nowinę, że 
Bóg się rodzi.

W wystawianych „Jasełkach” pierw-
szym stworzeniem, które zauważy-
ło Boże Narodzenie, był świerszczyk. 
Smacznie sobie spał, chciał przespać całą 
zimę, ale obudziła go dobra nowina. 
Zdziwiony, rozejrzał się dookoła i zoba-
czywszy co się dzieje, zagrał Jezuskowi 
na skrzypcach najpiękniejszą kołysankę 
o wspaniałym, ciepłym dniu i grał tak 
długo, aż Boże Dzieciątko zasnęło spo-
kojnym snem. Całej tej sytuacji przyglą-
dał się wróbelek, kolejna  istota, która 
zauważyła, że narodził się Syn Boży 
i postanowiła natychmiast o tym po-
wiadomić ludzi, by poszli powitać ma-
łego Jezusa. Starał się bardzo, niestety 
ludzie nie chcieli go słuchać. Przekupki 
na targu przegoniły go, uczeni zaczyta-
ni w Pismo Święte i zastanawiający się, 
kiedy Mesjasz przyjdzie na ziemię zu-
pełnie go zignorowali, a strażnik króla 
jasno dał mu do zrozumienia, że to wła-
śnie jego władca jest panem wszystkiego 
i wszystkich. Były jeszcze dzieci, niestety 
nie rozumiały mowy wróbelka i  choć 
nakarmiły go, nie wiedziały, że przyniósł 
im tak radosną nowinę.  Wróbel bardzo 
ubolewał nad tym, że ludzie udają głu-

chych i wyrzucają go, a dzieci, choć ta-
kie wrażliwe, nie potrafią go zrozumieć. 
Ale nie poddał się, zwołał wszystkie pta-
ki, które zaczęły śpiewać najpiękniej jak 
potrafią i głosiły dobrą nowinę o Bożym 
narodzeniu. W końcu w Betlejemskiej 
stajence, obok osiołka, wołka, owiec 
i stada ptaków, pojawili się też ludzie, 
głosząc chwałę Boga Najwyższego. I za-
śpiewali najpiękniejszą kolędę.

Później było wspólne śpiewanie ko-
lęd, w które włączyli się wszyscy obecni 
na „Jasełkach”. Od razu „powiało” at-
mosferą Świąt Bożego Narodzenia.

 Trzeba też zaznaczyć, że między po-
szczególnymi scenami zostały odśpiewa-
ne piękne i mało znane kolędy, a rzesze 
aniołków zatańczyły małemu Jezusowi 

Dokończenie na stronie 8
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najpiękniejsze tańce. Przy czym stronę 
muzyczno-taneczną przygotowała pani 
Maria Pietrzak – wychowawca zerówki 
w szkole 63. Nad całością czuwała pani 
katechetka Lucyna Wysocka.

Po raz drugi nasi młodzi aktorzy wy-
stawili „Jasełka” dla swoich koleżanek 
i kolegów ze szkoły, tuż przed spotka-
niami wigilijnymi w poszczególnych 
klasach. Dzieci i młodzież obejrzały je 
z wielkim zaciekawieniem i nagrodziła 
występujących gromkimi brawami. Ale 
chyba największe wzruszenie, podczas 
przedstawienia, zapanowało podczas 
występu w Pensjonacie „Wrzos”, gdzie 
odbyło się coroczne spotkanie opłat-
kowe dla ludzi chorych i samotnych. 

Najpierw ksiądz proboszcz naszej pa-
rafii powiedział kilka słów, później za-
proszeni goście obejrzeli „Jasełka”. Nie 
jedna osoba ukradkiem wycierała nie-
sforną łzę, która pojawiła się pod po-
wieką, kiedy Edyta zaśpiewała „Kolędę 
dla nieobecnych”. Utwór przepiękny, 
profesjonalnie wykonany, mówiący 
o tym, że nowo narodzony Syn Boży 
na pewno zajmie puste miejsce przy 
stole wigilijnym, które zostało po tych 
naszych bliskich, którzy dzisiaj cieszą 
się chwałą Bożą w Królestwie Niebie-
skim i że ci, którzy odeszli na pewno 
w ten niezwykły wieczór są z nami, 
choć w innej postaci.  

Nasi młodzi aktorzy okazali się wiel-
ką wytrwałością (choć jak sami mówili, 
granie w „Jasełkach” to dla nich wiel-
kie przeżycie i przyjemność), bowiem 

po raz czwarty wystąpili na spotkaniu 
opłatkowym Rady Osiedla Starołęka 
i Minikowo z mieszkańcami, podczas 
którego również zebrali gromkie brawa. 
Z wielkim wzruszeniem odsłuchano 
„Kolędę Domową”, którą (wspomnia-
na już utalentowana) Edyta zaśpiewała 
wraz ze swoją młodszą (i nie mniej uta-
lentowaną) koleżanką Martą. 

Jak już wspomniałam, wystawianie 
„Jasełek”  w naszej parafii w Szkole Pod-
stawowej nr 63 stało się już tradycją. 
Mamy nadzieję, że tak pozostanie przez 
długie lata. Dziękujemy organizatorom, 
dziękujemy młodym aktorom za to 
niezwykłe przeżycie podczas oglądania 
przedstawienia, dziękujemy za wspólny 
wieczór kolędowy i za to, że każdego 
roku przypominacie nam, w tak piękny 
sposób, że Bóg się narodził. 

Nasze „Jasełka” to już tradycja
Dokończenie ze strony 7

Fundacja Familijny Poznań otwiera przy ul. Starołęckiej, 
w budynku Szkoły Podstawowej nr 63, bezpłatne przed-
szkole.

Zgłoszenia dzieci, w wieku od trzech do pięciu lat, przyj-
mowane są w sekretariacie szkoły.

Przedszkole oferuje:
• 5-godzinną, profesjonalną opiekę nad dziećmi,
• bogaty program edukacyjny,

• ciekawe zajęcia dodatkowe,
• wyszkoloną kadrę pedagogiczną,
• duże doświadczenie w prowadzeniu przedszkoli.

Dodatkowe informacje można uzyskać telefonicz-
nie: Sekretariat Przedszkoli / Fundacja Familijny Poznań,  
tel. 0-61 843-63-04 lub osobiście: Fundacja Familijny Po-
znań, ul. Święty Marcin 51a, 61-806 Poznań

UWAGA: Liczba miejsc ograniczona!

Bezpłatne przedszkole



9U ŚWIĘTEGO ANTONIEGO • NR 1 (86) • STYCZEŃ 2008

21 grudnia 2007 roku młodzież naszej parafii  
z  Katolickiego Stowarzyszenia Młodzieży, Pomocników 
Matki Kościoła i Ruchu Światło-Życie wzięła udział 
w corocznym spotkaniu wigilĳnym.
Naszą uroczystość rozpoczęliśmy Mszą św., po której 
przeszliśmy do salek, gdzie czekał już suto zastawiony 
stół wigilĳny. Tradycyjnie wysłuchaliśmy fragmentu
z Pisma Świętego, mówiącego o Narodzeniu Jezusa, po 
czym podzieliliśmy się opłatkiem, życząc sobie dobrych, 
rodzinnych i ciepłych Świąt. Spotkanie uświetniła obecność 
naszych księży. Był z nami także młodzieżowy zespół 
muzyczny, który zadbał o to, aby nasze świętowanie nie 
obyło się bez kolęd.
Niestety, mimo wyjątkowej, świątecznej atmosfery, która 
zawsze jest obecna na tych spotkaniach, przyszło nam 
zakończyć Wigilię i powrócić do przygotowań świątecznych 
w naszych domach. Żegnaliśmy się jednak napełnieni 
radością, która dodała nam sił na ostatnie dni oczekiwania 
na narodziny Pana.

-Kasia-

W  niedzielę, 13 stycznia,  w dzień Chrztu Pańskiego w Jor-
danie, odbyło się kolejne już w naszej parafii spotkanie

„Opłatkowe”. 
Tym razem opłatkiem dzielili się i składali sobie życzenia 

Członkowie Parafialnego Żywego Różańca. Była też okazja ży-
czyć Błogosławieństwa Bożego Dzieciątka księżom proboszczo-
wi i wikariuszowi obecnym na „Opłatku”.

Wielką niespodzianką było przybycie Biskupa Świętego Mi-
kołaja, który rozdał upominki.

Nie było tak łatwo je zdobyć. Przybyły gość dokładnie prze-
pytał zgromadzonych z Tajemnic różańca, a także o to jaką ta-
jemnicę odmawia się w poszczególne dni. Oczywiście wszyscy 
ten „Egzamin” zdali śpiewająco. 

Niech Boża Dziecina błogosławi wszystkim należącym do 
Żywego Różańca. -dv-

„Opłatek” Żywego Różańca



1.

2.

3.

4.

5.

6.

7.

8.

9.

10.

11.

12.

13.

14.

 1. Najważniejsza chrześcĳańska księga.
 2. Drzewko bożonarodzeniowe.
 3. „... do Betlejem”- kolęda.
 4. Miesiąc z Bożym Narodzeniem.
 5. Okres oczekiwania na przyjście Chry-

stusa.
 6. Miejsce, w którym urodził się Jezus.
 7. „... in excelsis Deo”.
 8. Ranne msze św., pomagają nam przy-

gotować się na Boże Narodzenie.
 9. Część Palestyny, w której urodził się Syn 

Boży.
 10. „... Anielskie”- Zdrowaś Maryjo.
 11. Miasto, do którego przyjechał Jezus na 

święto Paschy.
 12. Najważniejsze święto chrześcĳańskie.
 13. Część Palestyny, w której Chrystus się 

wychował.
 14. Dziesięć Przykazań Bożych.

Litery z zaznaczonych pól, czytane pionowo 
utworzą rozwiązanie.

Dla najmłodszych
1. KRZYŻÓWKA

1. Miejsce urodzenia Jezusa.
T - Nazaret
N - Betlejem
U - Jerozolima

2. Pieśni śpiewane w Wigilię.
O - Kolędy
A - Roratki
N - Świętałki

3. Dom maleńkiego Jezuska.
P - Pałac
W - Stajenka
T - Szpital

4. Co prowadziło trzech króli?
E - Gwiazda stajenna
M - Spadający meteor
Y - Gwiazda betlejemska

5. Msza święta w noc wigilĳną
R - Pasterka
Y - Wigilĳka
P - Choinkówka

6. Co oznacza „Gloria in excelsis Deo”?
J - Niech żyje Pan Jezus
O - Chwała na wysokości Bogu
Q - Hurra, święta

7. Kto był twórcą pierwszych jasełek?
L - św. Weronika
S - św. Anna
K - św. Franciszek

Zaznaczone litery z prawidłowych odpowie-
dzi na pytania quizu, utworzą hasło, będące 
rozwiązaniem.

2. QUIZ

Imię  .............................................

Nazwisko  ....................................

Rozwiązania zadań.

1. Krzyżówka

.....................................................

.....................................................

2. Quiz

.....................................................
Rozwiązania, tylko na kuponie konkur-
sowym, należy wrzucać do dnia 5 lutego 
2008 r. do skrzynki na korespondencję  
z redakcją, znajdującej się po prawej 
stronie ołtarza. Losowanie odbędzie się 
w niedzielę 10 lutego 2008 r.

Kupon konkursowy


Autorzy zadań do tego numeru: Weronika • Radek

Zapraszamy dzieci do nadsyłania swoich propozycji zadań do kącika Dla najmłodszych.
Adres e-mail: redakcja-antoni@isofcik.eu
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MSZE ŚWIĘTE

W dni powszednie: 
godz. 7.00 i 18.00 
(w wakacje nie ma Mszy św. o godz.7.00)

W niedziele i święta: 
godz. 7.30; 9.00 – dla młodzieży; 10.30; 12.00 – dla dzieci; 
18.00 (w wakacje nie ma Mszy św. o godz. 18.00)

Msza święta szkolna: 
I piątek miesiąca – kl. - III - godz. 16.00 
II piątek miesiąca – kl. IV - godz. 16.00 
III piątek miesiąca – kl. V i VI - godz. 16.00 
IV piątek miesiąca – gimnazjum - godz. 16.00

Msza święta dla młodzieży: 
I piątek miesiąca – godz. 20.00

NABOŻEŃSTWA

Wtorki po Mszy św. 
nowenna do św. Antoniego

I czwartek miesiąca – po Mszy św. wieczornej 
o powołania duchowne

I piątek miesiąca – przed Mszą św. wieczorną  
do Serca Pana Jezusa

I sobota miesiąca – po Mszy św. wieczornej  
do Najświętszej Maryi Panny

Adoracja Eucharystyczna – I piątek miesiąca  
od godz. 17.00 do 18.00 
dla dzieci godz. 16.00 
dla młodzieży godz. 19.15-20.00

Adoracja całodzienna 8 października
Różaniec w październiku po wieczornej Mszy św., dla dzieci 

o godz. 16.00
Różaniec za zmarłych w listopadzie – po wieczornej  

Mszy św.
16 dzień każdego miesiąca godz. 17.30 – różaniec 

w intencji beatyfikacji Ojca Św.
Apel Jasnogórski w maju, codziennie o godz. 21.00  

(przy figurze św.Antoniego)

BIURO PARAFIALNE CZYNNE:
W poniedziałki i czwartki: w godz. 16.00-17.30
We wtorki i środy: w godz. 8.00-10.00

STRONA INTERNETOWA PARAFII

www.sw-antoni.com

CHRZTY

II niedziela miesiąca – godz. 10.30
 Sobota przed IV niedzielą miesiąca – godz. 18.00. 

Obowiązkowa katecheza dla rodziców i chrzestnych 
– dzień przed Chrztem św. – godz.19.00

ODWIEDZINY CHORYCH

Ks. Proboszcz – I piątek od godz. 8.00
Ks. Wikariusz – I sobota od godz. 8.00

SPOWIEDŹ ŚWIĘTA

Codziennie w czasie Mszy świętych
Dodatkowo soboty od godz. 17.30 

I piątek – godz. 15.00 dla kl. III i dla wszystkich  
od 17.00-18.00;  
II piątek – godz. 15.00 – kl. IV; 
III piątek – godz. 14.30 – kl. V i VI; 
IV piątek – godz. 15.00 – gimnazjum 
I piątek – godz. 19.15 – dla młodzieży

GRUPY DUSZPASTERSKIE

Krąg biblĳny – wtorek, godz. 19.00
Neokatechumenat – czwartek i sobota, godz. 19.30
Żywy Różaniec i Stowarzyszenie M.B. Patronki Dobrej 

śmierci – II środa miesiąca, godz. 17.00 lub 18.30
Parafialny Zespół „Caritas” – zebrania członków –  

I środa miesiąca po Mszy św. wieczornej;  
dyżury – czwartki, godz. 17.00-18.00

Koło Przyjaciół Radia Maryja – 16 dzień miesiąca  
po Mszy św. wieczornej

Wspólnoty Matki Bożej (Equipes Notre Dame) – 3 grupy 
– spotkania comiesięczne w domach członków

Kościół Domowy – (rodziny Oazowe) – 4 grupy – spotkania 
comiesięczne w domach członków

Pomocnicy Matki Kościoła – piątek, godz. 17.00
KSM – niedziela, godz. 19.00
Grupy oazowe: 

– Dzieci Boże – sobota, godz. 10.45  
– po I stopniu ONŻ– poniedziałek godz. 17.00,  
środa godz. 19.00 
– po OND I – niedziela, godz. 10.00 
– po III stopniu ONŻ (animatorzy) – sobota godz. 16.30

Schola dziecięca – sobota, godz. 10.00
Zespół młodzieżowy – poniedziałek, godz. 19.00
Ministranci: 

– kandydaci na ministrantów – poniedziałek, godz. 16.30 
– ministranci ze szkoły podstawowej  
i z gimnazjum – piątek, godz. 17.00 
– ministranci z liceum, lektorzy i seniorzy – poniedziałek,   
godz. 19.00 

Poradnia Duszpasterstwa Rodzin – II i IV czwartek 
miesiąca – godz. 18.00

Katecheza: 
– dla przedszkolaków – poniedziałek, godz. 16.00 
– dla klas I, II i III gimnazjalnych (przygotowanie do 
bierzmowania) – soboty i niedziele, godz. 15.00 i 16.00 
(terminy i godziny ustalone z kandydatami)

PUNKT KONSULTACYJNY DLA MŁODZIEŻY UZALEŻNIONEJ  
(SZCZEGÓLNIE OD NARKOTYKÓW)
Rynek Wildecki 4a, 61-546 Poznań, tel. 835-68-51 

w poniedziałki od godz. 16.30 do 18.30 
 w czwartki od godz. 16.30 do 18.30

Parafia św. Antoniego Padewskiego w Poznaniu-Starołęce
Proboszcz: ks. dziekan kan. Rafał Czerniejewski
Wikariusz: ks. Dariusz Piasecki
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W  dniu 6 stycznia, w Święto 
Objawienia Pańskiego (Trzech 
Króli) odbyło się spotkanie 

„opłatkowe” ministrantów naszej parafii
i ich rodziców. Zaczęło się w kościele, 
wspólnym śpiewaniem kolęd przy żłób-
ku, które poprowadził ksiądz wikariusz 
Dariusz Piasecki. A że na spotkanie ko-
lędowe w tym dniu zostali zaproszeni 
wszyscy parafianie, szybko przy gitarzy-
stce Patrycji pojawiły się dziewczynki 
z chórku parafialnego, które wspomogły
chłopców w śpiewaniu. 

W ten oto sposób powstał niepowta-
rzalny klimat adorowania Bożej Dzieci-
ny. Na uwagę zasługuje fakt, że w cza-
sie spotkania, najpierw młodsi, później 
starsi ministranci stworzyli swój własny 
chór i odśpiewali najpiękniejsze kolędy, 
a nie były to tylko ich pierwsze zwrotki. 

Wielkie uznanie dla chłopaków, za tak 
doskonałą znajomość pieśni bożonaro-
dzeniowych. Zresztą, mamy okazję się 
o tym przekonać podczas wizyt duszpa-
sterskich, które są w toku.

Później ministranci i ich rodzice 
przeszli do salki katechetycznej, gdzie 
(po, błyskawicznym wręcz, przygotowa-
niu przez chłopaków poczęstunku) była 
okazja do podzielenia się opłatkiem nie 
tylko z księdzem wikariuszem, między 
sobą, ale też z księdzem proboszczem 
i księdzem diakonem, którzy przybyli 
na to spotkanie.

Ksiądz Darek (bo chyba nikt nie na-
zywa księdza wikariusza inaczej) podczas 
„opłatka” podziękował rodzicom za ich 
trud w takie wychowanie swoich synów, 
by chcieli z radością pełnić służbę przy 
Ołtarzu Pańskim. Podziękował też mi-

nistrantom za ich wybór bycia Rycerza-
mi Chrystusa. Pogratulował także tym 
z nich, którzy poprzez rekolekcje i róż-
nego rodzaju szkolenia, kształcą się, by 
być lepszymi ludźmi oraz jeszcze lepiej 
służyć przy ołtarzu.

W czasie spotkania panowała życzli-
wa, przyjacielska, rodzinna atmosfera. 
Okazało się też, że Gwiazdor zostawił 
dla ministrantów paczki, które ksiądz 
Darek rozdał z wielką radością. Nie za-
brakło też upominków dla rodziców.

Dziękujemy naszym ministrantom za 
ich służbę przy Stole Pańskim, co wbrew 
pozorom nie jest takie łatwe. Życzymy 
im wiele radości, satysfakcji i wytrwało-
ści w wypełnianiu obowiązków na każ-
dej mszy świętej.

Króluj nam Chryste!
-mt-

Spotkanie „opłatkowe” Rycerzy Chrystusa


